

Ohlášky – neděle 25. 2. 2024

Dnes prožíváme **2. neděli postní**.

- Příští neděle 3. 3. 2024 bude **3. neděle postní**.

- Na tuto neděli 25. 2. 2024 je vyhlášena sbírka **Svatopetrský halěr** (na humanitární aktivity církve). Prostředky budou odeslány Svatému otci, aby mohl jménem celé církve přispívat ke zmírnění následků neštěstí či živelných katastrof a také pomáhat obětem válečných konfliktů, uprchlíkům a dalším lidem v nouzi.
- Pobožnost **Křížové cesty** bude každý pátek během postní doby od 16 h v kostele.
- Protože kapacita katedrály pravděpodobně v sobotu 2.3. nebude stačit pro všechny účastníky biskupského svčení, bude v kostele Všech svatých od 11 hodin zajištěn přenos z katedrály. Budete možnost na velkoplošné obrazovce sledovat obřady a také přistoupit ke svatému přijímání. Po mši sv. bude pohoštění před katedrálou na Dómském nám.
- V letošním roce dne 12. října se bude v Litoměřicích konat **Misijní kongres**. Organizační schůzka všech farníků, kteří by se rádi jakýmkoli způsobem zapojili do organizace, se bude konat v úterý 27. února v 19 hod. na děkanství v Litoměřicích. Jsou zvány všechny věkové kategorie!
- 13.3.24 18:00 se sejde pastorační rada farnosti. Program: **Velikonoce, Noc kostelů 2024**
- 9. 3. 2024 přijede pan **biskup Radkovský** a doprovodí postní duchovní obnovou **v Teplicích**. Tématem bude **Turinské plátno**. Duchovní obnova se uskuteční v kostele sv. Jana Křtitele na Zámeckém nám. od 10 h. Je to jedinečná možnost si poslechnout přednášku o tématu, kterému se pan biskup Radkovský dlouhodobě věnuje.
- v sobotu 16.3.2024 14:00 v DDKT v Litoměřicích povede P. Jiří Voleský postní duchovní obnovu Téma: Vyznání víry.
- **Noc kostelů 2024** v letošním roce bude v pátek **7. června 2024**. V našem kostele již je program připravený. Pokud by ještě někdo měl nějaký návrh, neváhejte ho přinést.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30 bohoslužba slova
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti:
středa od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním)
a čtvrtek od 14:10 (starší děti)

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@dltm.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 13 (2024)
25. 2. 2024

2. neděle postní



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

II. kapitola: Světlo evangelia

17. Pozvání (Pracujte na své víře)

A Ježíš k nim znovu mluvil v podobenstvích:

„S královstvím nebeským je tomu tak, jako když jeden král vystrojil svatbu svému synu. Poslal služebníky, aby přivedli pozvané na svatbu, ale oni nechtěli jít.

Poslal znovu jiné služebníky se slovy: Řekněte pozvaným: ‚Hle, hostinu jsem uchystal, býčci a krmný dobytek je poražen, všechno je připraveno; pojdte na svatbu!‘

Ale oni nedbali a odešli, jeden na své pole, druhý za svým obchodem. Ostatní chytily jeho služebníky, potupně je ztýrali a zabili je.

Tu se král rozhněval, poslal svá vojska, vrahy zahubil a jejich město vypálil. Potom řekl svým služebníkům: ‚Svatba je připravena, ale pozvaní nebyli jí hodni; jděte tedy na rozcestí a koho najdete, pozvete na svatbu.‘ Služebníci vyšli na cesty a shromáždili všechny, které našli, zlé i dobré; a svatební síň se naplnila stolovníky.“ (Matouš 22,1–10)

Ten král, který slavil svatbu, poslal pozvání všem, které znal. My děláme totéž. Sezveme všechny přátele, celou rodinu, sousedy, kolegy z práce.

Král posílá pozvání, ale pozvaní nereagují, mají jiné věci na práci. Nezajímá je to. A tak král řekne svým služebníkům: „Jděte za všemi, kteří ne jsou ani mí přátelé, ani příbuzní, ani sousedé. Přiveďte každého, koho najdete, abychom zaplnili sál.“

Naše výmluvy

To pozvání, které blízcí nepřijali, bych přirovnal k nepřijetí pozvání od Pána, k odmítnutí jeho pozvání. Pán nás vyzývá k různým věcem, ale my takřka systematicky odmítáme. Neustále vynalézáme nové výmluvy. Tváříme se, jako bychom měli něco jiného na práci.

Charakteristickým příkladem je naše odmítání modlitby. Říkáme si: „Dnes se budu modlit.“ Jenže ráno nemáme čas. Tak si řekneme: „Budu se modlit odpoledne.“ A nenajdeme si chvílku. Tak se zase nepomodlíme a řekneme si: „Budu se modlit večer.“ A pak přijde večer a my zapomeneme. Potom si z ničeho nic vzpomeneme a slíbíme si, že se pomodlíme zítra. A tak trávíme čas odsouváním výzvy k modlení. To není moc dobrý přístup.

Pán nás tak přitom neustále zve, abychom s ním prožívali úžasné chvíle lásky. Kolik času si během dne

vyhradíte pro Boha? Kladu vám tuto otázku, stejně jako ji kladu sobě.

Chvilé s ním

Například v autě mám chuť odříkávat růženec. Ale poslouchám rádio. Je tam tolik zajímavých programů. Říkám si: „Až skončí tenhle pořad, budu se modlit růženec.“ Pořad skončí a já to neudělám, protože na to nakonec zapomenou. Řekl bych, že je to ďáblovu pokušení – takhle neustále odsouvat pozvání, abychom věnovali čas Bohu.

Ale ďábla porazíme tou chvílí lásky, kterou Bohu nabídneme.

Dejte si předsevzetí rovnou na dnešek, protože zítra bude příliš pozdě požádat Pána, aby vám dovolil věnovat mu čas. Neodkládejte to. Zsvěťte tento den Bohu, své práci, a hlavně této chvíli lásky!

Pán nás neustále zve za ostatními. Máme náboženství. Je to katolická víra. Pán nás vyzývá, abychom se setkali s jinými náboženstvími. To udělal Jan Pavel II., když pozval všechna náboženství do Assisi. Byl to úžasný prorocký čin. Vyzval všechny, aby se modlili ve své řeči. Nemůžeme se modlit společně, protože jsou mezi námi teologické rozdíly. Ale můžeme „být společně, abychom se pomodlili“. To byla ta nejkrásnější „hostina“ Jana Pavla II. za dobu jeho pontifikátu.

Spolu při modlitbě

Mladý muslimům dávám Korán a modlitební koberečky. Vyzývám je, aby správně prožívali své náboženství. Jsou k těmto gestům velmi citliví. Často pak vidám mladé muslimy na mých mších v Haute-Provence, dokonce někdy pomáhají jako ministranti. Mnohokrát se stalo, že mě některý z těchto mladých, když jsme vzpomínali na mrtvé, požádal, abych se pomodlil za mrtvé v arabštině. Souhlasil jsem. Byla to krásná chvíle.

Mé evangelické hodnoty smíšené s náboženskými hodnotami jiných nás posouvají k Bohu. Soustřeďte se především na základ své katolické víry, sestry a bratři. To vám umožní vyjít vstříc jiným náboženstvím. Smíchat všechna náboženství – to je velké pokušení naší doby. Pak se ztrácíme v jakési buddhisticko-islamisticko-protestantsko-ortodoxní... kaši. A to není dobré.

Pán nás vyzývá, abychom vyšli vstříc ostatním, pokud hoříme pro živého, mrtvého a znovu vzkříšeného Krista.

A milujeme ze všech sil svou církev.

(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého Iotra – 2. kapitola Světlo evangelia)

Texty k rozjímání – 2. týden postní

Neděle 25. 2. – Mk 9,2-10: Okamžik Kristova proměnění na hoře popisují všechna tři synoptická evangelia. Jde tedy o zásadní moment. Ježíš vede apoštoly od úžasu nad zázraky a mocnými činy ke skutečné víře. Jak jen mohou přijmout a opřít se vírou o to, že je skutečně Boží Syn, který přináší spásu každému člověku? Zůstanou věrnými i v okamžiku jeho smrti na kříži? Pán jim nabízí zážitek, dech beroucí situaci, kdy sám stojí uprostřed (!) největších postav Starého zákona a dějin Izraele. A dokonce zaslechnou znovu hlas Boha Otce. Naše víra má své kroky a etapy. Patří k ní zážitky. Ale také situace v Getsemanech, u kříže nebo etapy pouště. Ale cílem všech těchto momentů je živý vztah s Bohem.

Pondělí 26. 2. – Lk 6,36-38: Chci svého Pána napodobovat v rozdávání se? Kéž mě těší být jeho obrazem!

Úterý 27. 2. – Mt 23,1-12: Ježíš nevyzývá k jejich svržení, odstranění, ani k revoluci. Ale ke změně chování „odzdola“. Kéž i mě doba postní inspiruje k opravdovosti.

Středa 28. 2. – Mt 20,17-28: Hodná maminka synů Zebedeových vystihla smýšlení mnohých v církvi. U Pána ale platí úplně obrácené pořadí. Dokážeme se s tím smířit?

Čtvrtek 29. 2. – Lk 16,19-31: Bůh i dnes „jen“ napovídá. Nepřesvědčuje, neláme, nedokazuje. Ostatně víme, že ani zmrtychvstání našeho Pána není pro mnohé přesvědčivé...

Pátek 1. 3. – Mt 21,33-43.45-46: Kdo chce uchvátit Boží vinici jen pro sebe, postará se o to, že její správa mu bude odňata. Nikoli seberealizace, ale služba. Nikoli zakládání si na vlastní věrnosti a tradici, ale otevřenost pro druhé!

Sobota 2. 3. – Lk 15,1-3.11-32: Odvážně se zamyslí nad tímto úryvkem. Nevystupují někdy jako poslušný, věrný syn církve, který je pohoršen dobrotou Otce, která nezná hranic?